

## 顽皮的零娃娃

市中区建设路小学三(1)班

小记者 姚伟民

辅导老师 韩涛

零是个顽皮的娃娃，  
还是个小小的魔术师。

你瞧！  
他把自己变成了甜甜的饼干，  
馋得娃娃直流口水。  
变成红红的苹果，  
乐得娃娃合不拢嘴。  
变成彩色的皮球，  
玩得娃娃欢乐开怀。  
变成大大的挂钟，  
烦得娃娃只喊讨厌！

零娃娃，  
真是一个神奇的娃娃。

## 自行车

山亭区实验小学四(5)班

小记者 房士腾

辅导老师 宗海燕

自行车是我们的主要交通工具之一，它出行方便，方便携带，而且对环境也是零污染。

听妈妈说，在上世纪四五十年代，如果谁家有两辆自行车，那就如同现在谁家有一辆宝马一样。而现在，几乎每家每户都有一两辆自行车。

在生活中，有很多人认为自行车改变了看法，他们认为自行车是用来锻炼身体。我自己也赞同这种想法，自行车既可以锻炼身体，又可以成为人们的交通工具。

自行车的家族非常大，有山地车，变速车等等。我的自行车穿着灰色外衣，车座位是三角形的，轮子是小圆形的，还有一个变速器。

随着时间的推移，自行车逐渐被电动车、摩托车、小轿车所代替，我希望人们今后可以多骑自行车，既强身健体，又环保。

## 我家的小黑狗

市中区逸夫小学四(1)班

小记者 刘哲齐

辅导老师 李光

我喜欢的小动物有很多，其中最喜欢的要数我家的那条小黑狗了。

我家的小黑狗可逗人喜欢啦！它长着一身黑亮亮的毛，头上和大腿上的毛很长，眼睛上有两个白点，像两颗白色的珠子。直楞楞的耳朵，好象时刻在倾听着周围有什么动静。有的时候看着我，又粗又长的扫帚尾巴不时地摇摆着，像一个免费清洁工呢！更逗人的是，它总翘着湿漉漉的鼻子，像一个生病的孩子，看起来似乎很可怜。其实，我知道它很想和我玩，在向发出邀请呢！

小黑狗性情很温顺，也非常通人性。我和它相处久了，产生了感情，它好像很了解我。每当我生气的时候，它就静静地蹲在我身边一动也不动，似乎想陪我度过那难过的时间；我高兴的时候，它就会围着我跑来跑去，“汪汪汪”地叫着，很讨人喜欢。

我喜欢我家的小黑狗，我希望它永远伴随我左右，陪我快乐成长。

## 中秋赏月

薛城区实验小学六(6)班

小记者 袁琿聪

辅导老师 张惠英

中秋节晚上，看完央视新闻联播，我们全家人走出家门赏月。

今晚的月亮特别亮，圆圆的，像我可爱小妹妹的脸蛋。月亮看到很多人看她，像小娃娃一样害羞地把身子慢慢地藏到云妈妈身后。云妈妈看见了，说：“不要害羞，你出去玩吧，有好多小朋友在望着你等着你呢！”月亮娃娃经过云妈妈的再三劝说，终于一点一点地从云妈妈身后探出头来，露出笑脸，那么天真，那么可爱。我们欢呼起来！谁知，在我们的欢呼声中，月亮娃娃又害羞了，半边脸儿露出来，半边脸儿隐藏在云妈妈身后。

我焦急地望啊望，盼啊盼……过了很久，月亮还是像娃娃一样害羞，躲在云妈妈身后不肯出来！一阵微风吹来，云妈妈向北移了移身子。终于，月亮娃娃勇敢地望着我们，完全露出了她那胖乎乎、圆都都、笑眯眯的脸蛋儿。

月亮娃娃在深蓝的夜空中散步，给赏月的人们带来了光明，憧憬和欢乐……

## 北京见闻

枣庄市立新小学五(3)班

小记者 吴迪

北京，两朝古都，融合了明清两朝的文化，见证了百年历史的沧桑，百闻不如一见，假期我终于来到了首都——北京。

早晨，我和爸爸来到京沪高铁枣庄站，看到宏伟的车站大楼，看见等待行驶的和諧号，这时，我们该检票了。爸爸拉着我登上和諧号坐了下来。列车行驶了，真快呀，像闪电一样，旁边的村庄刷得一下就过去了，我们坐了三个小时就到达了北京南站。这时，我爸爸的同学王学德叔叔来接我们了，我们简单吃完饭后便来到了北京市动物园。北京动物园始建于光绪年间，原为园邸，后改为动物园，动物园中有狮虎山、熊山、猴山、象馆、犀牛河马馆、猩猩馆、熊猫馆、金丝猴馆、两栖爬行动物爬行馆、企鵝馆等，让我大开眼界。从动物园出来，我们乘坐地铁到达了前门广场，看到了北京的中轴线，看到了古式建筑，感受到文化的力量。接着，我们又去了国家大剧院，真是美极了。

第二天上午，我们出发去故宫。故宫是明清两朝的皇宫，雄伟壮观。在乾清宫，我看到“正大光明”四个大字时，仿佛看到皇帝接受百官朝贺时的威严。中午，我们去吃了北京最有名的全聚德烤鸭，色香味俱全，真是名不虚传啊！下午我们来到了军事博物馆，博物馆里陈设了飞机、大炮、枪械，让我感受到炮火连天的战争场景。接着，我们又去了王府井大街百货商场，里面的小吃、服装琳琅满目。晚饭是在北京最有名的东来顺饭店吃的，在那里有前全国人民委员会副委员长司马义·艾买提的题字，吃完可口的涮羊肉，我们又看到了中国水晶球第一人的表演，真是精彩极了。

第三天，我们来到中国科技馆，参观了“科学乐园”、“华夏之光”、“探索与发现”、“科技与生活”、“挑战与未来”五大展厅，馆内的科学实验十分有趣，让我感受科学的魅力，而大峡谷电影，令我心惊胆战。下午，我们搭乘高铁回到了美丽的枣庄。

北京，真美！下一次我还要来北京！

## 秋天的色彩

市中区鑫昌路小学四(3)班 小记者 孟祥云 辅导老师 王冬清

你悄悄地走来，带来一件黄衣裳，一件红衣裳，瞧着远处的山，好像是铺上了一层金色。从树上飞下无数只黄蝴蝶，在半空中盘旋着。不知过了多长时间，深黄的衣裳变成了浅黄色，浅黄又慢慢变成了赭石，你看，它们多像一个个顽皮的小鬼。

在桥那边的山上，高粱如醉，简直是一片红梅。高粱的红光遮住了半个天空，和霞光连在一起，红的像燃烧的火焰。这一红一黄连成一片，给人一种说不出的温暖感觉。

一阵秋风吹过，树上的黄叶飘飘悠悠地落了下来，好像仙女在散花。

秋天的果园硕果累累，有小灯笼似的柿子，玛瑙似的山楂，葫芦似的鸭梨，珍珠似的葡萄，红扑扑，黄澄澄，紫莹莹，看得我直流口水。

秋拥有独特的美，拥有无可比拟的神韵。哦！秋之神韵，我欣赏你；秋之高洁，我赞美你。

## 落叶的选择

市中区回民小学五(4)班 小记者 李家熠 辅导老师 杨伟

秋天到了，叶子从树上落下来，每天我们都把卫生区的落叶清扫干净。

今天轮到我们班打扫卫生了，昨天夜里刮风，叶子落得特别多，老师也来帮我们打扫。叶子被我们扫成一堆堆的，等待烧掉。我看着一堆堆的落叶，心里不禁有个疑问，我们新学习了一首古诗，其中有两句是这样的“落红不是无

情物，化作春泥更护花。”落叶对于树木来说不是很好的肥料吗？我们为什么要把它烧掉呢？

带着问题我找到了老师，他听后沉思一下，对我说：“落叶确实是很好的肥料，但是我们学校里地面都硬化了，叶子不能腐烂进入到泥土里。如果不清除掉就会到处乱飞，那样我们的环境卫生就会很

脏，如果下雨，水泥地面上有烂叶子会很滑，同学们在上面游戏会不安全。如果是你会选择怎么做呢？”说完老师微笑着看着我，听了老师的话，我明白了，继续扫起落叶来。

通过这件事我知道了，任何事都不能只看一面，要多想想，做出正确的选择，我们的人生不也是一样的吗？

## 东方明珠，我来了

市中区光明路小学六(2)班 小记者 李宇昂 辅导老师 武连格

“太好了，暑假可以去上海了，耶！”为啥我这么高兴，因为妈妈要带我去上海旅游了！

我和妈妈登上开往上海的旅游大巴，车上，导游给我们介绍了上海的主要景点。经过10小时的旅程，我们到达了上海，透过车窗，我看到了黄浦江和纵横交错的高架桥，看到了外滩，看到了东方明珠塔。

东方明珠电视塔高468米，由三根很粗的擎天立柱，把11个大小不一的球体串联在一起组成的。

“东方明珠，我来了！”晚上，我们来到东方明珠塔参观，进入宽敞的大厅，我们乘坐观光电梯到达264米高的观光层，我用相机拍下了上海美丽的夜景。之后，我们又乘坐电梯到达259米的悬空观光廊

——凌霄步道，那是一个由透明玻璃制成的环形观光长廊，走在上面可以透过脚下的透明玻璃俯看黄浦江和两岸的美景。真是太不可思议了，我感叹之余不忘让妈妈给我拍照留念，我做出了一个钢铁侠飞行的动作，像钢铁侠在上海的天空上飞行。

东方明珠塔真好玩啊！这是我暑假里最高兴的一天。

## 美丽山亭是我家

市中区建设路小学五(1)班 小记者 李佳聪 辅导老师 韩洪民

我的家乡在山亭，那里山清水秀，景色迷人。山亭的山形态各异，千姿百态，也有人形的，有鸡冠状的，有龟背状的，看得人眼花缭乱。

春天是位画家，她把山亭画得姹紫嫣红，五彩缤纷。千万条柳枝展开了鹅黄色的嫩叶，青的草，绿的芽，都像赶集似的聚拢来，形成了烂漫无比的春天。大雁、燕子和候鸟飞回来了，继续为人们歌唱，

谱出春天最美的交响曲。

夏天，满池塘的荷花羞答答地露出粉嘟嘟的脸蛋儿，摆出各式各样的姿势。它们有时探出脑袋，大方地展示自己；有时用手托着半露的脑袋，歪头望着天空，为夏天增加了几分色彩。

秋天来临，丰收的季节到了。小路旁，大树的“孩子”树叶由绿变黄，在秋风中打着旋儿落下，如同美丽的蝴蝶翩

翩起舞。果园里，苹果笑红了脸，葡萄换上了紫袍，石榴撑破了肚皮，樱桃火红火红的，花椒如同一个个小铃铛挂在树上，引得人不自主的想摸一下。

冬天，雪花纷纷飘落下来，小伙伴们一起打雪仗，堆雪人，玩得不亦乐乎。树上落满雪花，真是银树银花。

美丽的山亭，我爱你！

## 爱心早餐

峰城区实验小学六(1)班 小记者 王一含

今天是妈妈的生日，在此之前，我的心里就有了一个计划，那就是为我亲爱的妈妈做一顿“爱心早餐”。

我早早地起了床，蹑手蹑脚地跑到厨房，生怕惊醒了熟睡的妈妈。我先取一些米放到淘米筐里，又接了一些水，学着妈妈的样子，用手去搅拌。看妈妈平时淘米就像信手拈来，可今天我亲手体验才知道，这淘米也是需要技巧的，一不小心就会弄洒了，还有可能淘了半天也不干净。所以，我小心翼翼地端着淘米筐，仔细挑拣着米里面的沙粒和杂质。淘完米，放进电饭锅，放入适量的水，插上

电源，把旋钮转到熬粥的位置。这最重要的一步完成，就只要等待就好了。

接下来，我要做妈妈爱吃的煎鸡蛋。我先回忆了一遍妈妈做煎鸡蛋的步骤，然后拿出两个鸡蛋，打入碗里，放入切好的葱花和盐，用筷子搅拌均匀，接着往电饼铛里倒入一点油，等电饼铛热了，把鸡蛋液倒进去，等鸡蛋液稍微成饼状，用小铲子轻轻地把它翻了个身，合上电饼铛。不一会儿，就闻到煎鸡蛋的香味儿了！我兴奋地打开电饼铛，哇，金灿灿、香喷喷的鸡蛋饼就

做好了，让人一看就想流口水。

我把鸡蛋装进盘子，盛上熬好的大米粥，跑到卧室去叫妈妈起床吃早饭。妈妈尝了一口粥和鸡蛋，对我连连点头，说：“好香啊，像大厨做出来的，非常美味！我的宝贝长大了！”我心里的石头落了下來，依偎在妈妈怀里，甜甜地笑了。

经过这个早晨，我体会到了妈妈的辛苦，也更爱妈妈了。我决定以后多做家务活，帮妈妈减轻负担。

